

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 8 декабря 2015 года, № 98 (9790), www.tyumedia.ru, https://vk.com/zavestochka, http://ok.ru/zavestochka

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 84 коп.

6+



Она молилась на него,
Жизнь отдавала без остатка,
Не понимая одного,
Что богом быть
Совсем не сладко;
Что не заставишь полюбить
Ни речью жалобной, ни колкой;
Что постараться надо быть
Богиней, а не богомолкой.

Валентин Ермаков

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Качество? Отличное!

Не секрет, что на почвах с повышенной кислотностью большого урожая не получить. Вот почему аграрии округа ежегодно ведут так называемое раскисление земель.

Мероприятие это трудоёмкое и довольно затратное. Не все сельхозпредприятия могут позволить себе такие траты. Тем не менее в этом году полеводы ЗАО «Падунское» и ООО «Согласие» улучшали качество почвы известкованием и фосфоритова-

нием на 606 гектарах сельхозугодий. В планах земледельцев округа до 2020 года устранить избыточное содержание кислоты для повышения питательных свойств грунта ещё на двух тысячах гектаров.

Борис СОКОЛОВ

Обещанное не за горами

Федеральная целевая подпрограмма «Обеспечение жильём молодых семей» продлена до 2020 года.

Напомню, этой осенью в округе заветные сертификаты на покупку или строительство жилья получили 23 семьи. Из них 15 с помощью господдержки решили приобрести уже готовое жильё, а восемь – строить сами. В этом году на реализацию программы из федерального, областного и муниципального бюджетов выделено свыше 24 миллионов рублей. По сло-

вам специалиста комитета по жилищно-коммунальной политике администрации округа Олеси Макаровой, все семьи, включённые в резервный список, автоматически станут участниками программы в 2016 году. На этот раз им не придётся вновь оформлять необходимые документы и подтверждать заявлением участие в программе.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ

Науки дошколят питают

Воспитанников гилёвского детского сада «Ивушка» уже с пятилетнего возраста приобщают к науке.

Для этого на занятиях воспитатели используют легоконструкторы. Собирая детали поделки, дети учатся работать с чертежами, решать практические задачи, тем самым получают первый опыт научного подхода к исследованиям. Малыши уже познакомились с принципом работы про-

стых механизмов: роликов, рычагов, колёс.

По словам воспитателя Татьяны Таракановой, ребёнок в игровой форме получает те знания и умения, которые пригодятся ему для успешной учёбы в школе и выбора профессии.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

К СВЕДЕНИЮ

14 декабря в общероссийский день приёма граждан в администрации Заводоуковского городского округа личный приём пройдёт по предварительной записи заявителей по вопросам, которые входят в компетенцию органов местного самоуправления. Запись по телефону 8 (34542) 9-01-29 либо по адресу: г. Заводоуковск, ул. Береговая, 27, каб. 106. Контактное лицо – начальник сектора писем и обращений граждан Юлия Ивановна Дьякова.

Личный приём уполномоченных пройдёт по адресу: г. Заводоуковск, ул. Береговая, 27, каб. 304. Приём проведёт глава Заводоуковского городского округа Александр Николаевич Анохин.

14 декабря с 12.00 до 20.00 начальник межмуниципального отдела МВД РФ «Заводоуковский» подполковник полиции Василий Кутырёв проведёт приём граждан по личным вопросам. Встреча состоится по адресу: г. Заводоуковск, ул. Школьная, 65. На приём к силовикам можно записаться заранее. Телефон для справок 2-21-48.

15 декабря в 15.00 в ДК «Ритм» Пенсионный фонд РФ совместно с ИФНС № 8 проводит семинар по вопросам изменений в законодательстве на 2016 год.

Прогноз синоптиков

	t °С в 4.00	t °С в 16.00	Атм. давление	Осадки
8/12	+2	+3	719	☁
9/12	0	-1	734	☁*
10/12	-6	-7	755	☁☀
11/12	-4	0	752	☁*

ИТОГОВАЯ АТТЕСТАЦИЯ

ЗАЧЁТ-НЕЗАЧЁТ



• Все лыбаевские выпускники получили за сочинение «зачёт». Теперь они вместе с одиннадцатиклассниками городского округа должны определиться с предметами по выбору и до 1 февраля подать заявление для участия в ЕГЭ.

В среду, 2 декабря, выпускники школ городского округа написали итоговое сочинение, которое и стало допуском к единому госэкзамену. Подавляющее большинство одиннадцатиклассников с этой задачей справилось успешно.

Из 275 испытуемых «незачёт» получили лишь четверо. Переписать работу они смогут в дополнительные дни – 3 февраля и 4 мая.

Напомню, что тематические направления школьных сочинений – «Время», «Путь», «Любовь», «Дом», «Год литературы» – были известны уже в сентябре. Тогда педагоги предложили своим ученикам необходимый для прочтения список художественной литературы и посоветовали выучить наизусть цитаты из произведений.

За 15 минут до начала экзамена стали известны темы сочинений. Нынче выпускникам предложили порассуждать о доме и Отечестве, о любви к жизни, о книгах, о том, что волнует человечество во все времена.

– Несомненно, итоговое сочинение – это своеобразная проверка читательского кругозора ребят, – говорит специалист комитета образования Оксана Сударева. – При оценке контрольных работ учителя в первую очередь обращали внимание на грамотность учеников, на их аргументацию, использование литературного материала и

правильное построение предложений. Имел значение и объём работы, которая должна была состоять не менее чем из 250 слов.

Сегодня сочинения выпускников отправлены в региональный центр обработки информации. Их там отсканируют и занесут в базу данных, доступ к которой получают вузы во время приёмной кампании. Как известно, некоторые высшие учебные заведения за сочинение плюсуяют к официальным итогам ЕГЭ абитуриентов до десяти баллов.

Оксана Сударева добавила, что в этом году в школах проходит апробация всероссийских проверочных работ для четвероклассников. В ней участвуют более 500 учеников городского округа. Так, 1 и 3 декабря ребята писали работу по русскому языку, сегодня – по математике. В апреле их ждут испытания по окружающему миру. По словам Оксаны Владимировны, эти проверочные работы – не более чем обычные контрольные. Педагогам не столь важны результаты: им главное понять, какой материал школьники усвоили лучше, а какой хуже и на какие темы учителям нужно обратить особое внимание при составлении учебных планов.

В следующем учебном году Минобрнауки РФ планирует сделать проверочные работы обязательными для всех четвероклассников и пятиклассников, а к 2018 году – для шестиклассников.

Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора

ВЛАСТЬ И ОБЩЕСТВО

Палата нам в помощь

В городском округе заработала общественная палата, которая должна стать посредником между заводоуковцами и властью.

Её создание инициировал глава городского округа Александр Анохин. В составе десять активных заводоуковцев от 24 до 64 лет разного социального статуса и политических убеждений. Председателем стала Галина Туровина, заслуженный учитель России.

Общественники уже провели учредительное заседание, на котором обсудили организационные вопросы и регламент работы, во второй половине декабря пройдёт первое рабочее заседание.

– Общественники будут участвовать в обсуждении проектов нормативно-правовых актов администрации округа, которые мы публикуем на официальном сайте. Откровенно говоря, мало кто из заводоуковцев их обсуждает, а ведь общественная экспертиза в данных вопросах должна быть,

– говорит руководитель оргкомитета по созданию общественной палаты округа Светлана Касенова.

Кроме этого, члены общественной палаты вправе участвовать в аттестации муниципальных служащих, поддерживать и продвигать интересные инициативы заводоуковцев, к примеру, по благоустройству округа, контролировать деятельность органов местного самоуправления и подведомственных учреждений. А если, к примеру, поступит жалоба на работу коммунальщиков, то общественная палата вправе создать инспекцию и проверить соблюдение действующего законодательства. Коллектив палаты обсудил создание трёх постоянных действующих комиссий – по социальным вопросам, жилищно-коммунальному хозяйству, градостроительству и земельной политике. Отметим, что по регламенту в состав инспекции общественники могут привлекать представителей других некоммерческих организаций, которые не вошли в состав действующей палаты.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

МАСТЕР ПРИВЕСОВ

У оператора ЗАО «Тобол» Юрия Ожгибесова молодой крупный рогатый скот ежедневно прибавляет в весе более килограмма.

Это один из лучших показателей в городском округе. Но разговорить скромного труженика нелегко: Юрий Николаевич немногословен:

– Рассказывать-то нечего, работаю, как все. Слежу, чтобы у телочек всегда была вода, в одно и то же время раздаю дроблёнку и сено, подбираю разбросанный сенаж. По необходимости в загоны добавляю солому на подстилку, чтобы у животных место для отдыха было чистое и сухое.

Юрий Николаевич говорит о работе без эмоций, мол, что тут необычного – это ежедневные обязанности оператора по откорму.

Вот только относится он к своим подопечным, как к детям, с любовью и ответственностью. Не допускает, чтобы кормушки у них пустовали. Если зимой температура на улице ниже – 15 °С, он загоняет молодняк в базу. Потеплело – выпускает на площадку. За два десятка лет ухода за телятами свою работу он освоил до автоматизма. А ведь именно в такой повседневной заботе, строгим соблюдении режима кормления и поения и нуждаются его подопечные. А когда за скотинкой хороший догляд – она и набирает вес не по дням, а по часам...

За многолетний добросовестный труд оператор ЗАО «Тобол» (из деревни Комаровой) Юрий Ожгибесов награждён Почётной грамотой администрации округа.

Борис СОКОЛОВ
Фото автора



• Юрий Ожгибесов за работой.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Деньги за содействие

Оказывающим содействие в выявлении, предупреждении, пресечении, раскрытии и расследовании теракта, выявлении и задержании подготавливающих, совершающих или совершивших такой акт, установлена выплата за счёт средств, предусмотренных на борьбу с терроризмом.

Основанием для выплаты вознаграждения являются личное участие человека в содействии, полученные значимые результаты в борьбе с терроризмом, а также предоставление им федеральному органу исполнительной власти, осуществляющему борьбу с терроризмом, достоверной информации о физическом лице (группе лиц), подготавливающем, совершающем или совершившем теракт (данные паспорта или другого документа, удостоверяющего личность, адрес места жительства или места пребывания физического лица (группы лиц), которая непосредственно привела к его выявлению и задержанию; своевременного сообщения о готовящемся теракте, которое непосредственно привело к его выявлению, предупреждению (предотвращению) либо пресечению; достоверных сведений в отношении сил, средств, приёмов и методов совершения теракта, которые непосредственно помогли в его раскрытии и расследовании; другой важной информации.

Размеры денежного вознаграждения определяются (устанавли-

ваются) с учётом меры личного участия человека в данном содействии и полученных значимых результатов в борьбе с терроризмом в каждом конкретном случае индивидуально. Решение о выплате принимают руководители федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих борьбу с терроризмом, либо исполняющие их обязанности, или первые заместители указанных руководителей.

Следует отметить, что, согласно п. 8.1 ст. 217 НК РФ, доходы в виде вознаграждения, выплачиваемые за счёт средств федерального бюджета или бюджета субъекта РФ физическим лицам за оказание ими содействия федеральным органам исполнительной власти в выявлении, предупреждении, пресечении и раскрытии террористических актов, выявлении и задержании лиц, подготавливающих, совершающих или совершивших такие акты, а также за оказание содействия органам федеральной службы безопасности и федеральным органам исполнительной власти, осуществляющим оперативно-розыскную деятельность, не подлежат налогообложению. Пункт 4 ст. 229 НК РФ освобождает физических лиц от обязанности включения в налоговую декларацию этих доходов.

Ответственность за заведомо ложное сообщение об акте терроризма предусмотрена статьёй 207 Уголовного кодекса РФ.

Региональное Управление ФСБ РФ по Тюменской области

ЖКХ

Долг платежом ...

Специалисты Заводоуковского ЖКХ установили неплательщикам-заводоуковцам 28 заглушек в систему канализации.

И если с началом этой работы коммунальщиков часть жителей округа кинулась гасить долги, то в настоящее время наступило затишье. Пока должники и не рассчитываются, и не договариваются о расписках платежей. Вместе с тем работники Заводоуковского ЖКХ отмечают, что некоторые неплательщики несанкционированно подключаются к канализационным системам самостоятельно. К каким последствиям могут привести самовольные действия «рукастых» заводоуковцев, пояснил Михаил Самойлов, начальник абонентского отдела Заводоуковского ЖКХ:

– Любой продукт, любое действие имеют свою цену и хозяина. Са-

мовольное устранение (уничтожение) жителем округа заглушки, являющейся собственностью Заводоуковского ЖКХ, будет расцениваться как уничтожение чужого имущества, сопряжённое с кражей. В соответствии со статьёй 1064 Гражданского кодекса Российской Федерации вред, который причинён имуществу юридического лица, возмещается в полном объёме виновным в причинении этого ущерба. Есть соответствующие статьи и в Уголовном кодексе РФ. Кроме того, с первого января 2016 года увеличиваются пени за просрочку платы услуг ЖКХ – соответствующие поправки в Жилищный кодекс внесла Госдума. В пору должникам хорошоенько всё обдумать. О бесплатном сыре, который бывает только в мышеловке, писали и говорили уже много раз...

Александр ПОНОМАРЁВ

БДИ!

Пылесосы продают в магазине!

Защитить права потребителей в Заводоуковском городском округе смогли специалисты управления Роспотребнадзора.

Многие заводоуковцы на своём опыте сталкивались с предложением купить «почти даром» то меховые изделия, то «золотые» кольца, дрели и бензопилы от лиц, плохо говорящих по-русски. Товар зачастую оказывался некачественным.

Современные корабейники предлагают товар чаще неплохой, но при этом навязывают условия, ущемляющие права потребителей. Особенно заметно активизировались лихие продавцы во второй половине 2015 года. Жителям округа, преимущественно пенсионерам, некие молодые люди продавали различные товары в десятки и более раз дороже их фактической стоимости.

Всё началось с чудо-пылесосов, цену за которые алчные корабейники просили свыше ста тысяч рублей. Кстати, по шуму и мощности эти пылесосы не соответствовали требованиям технических регламентов, что позднее выяснили при экспертизах специалисты Роспотребнадзора. Затем заводоуковцам стали «впаривать» не менее «чудесные» фильтры для очистки воды, товары медицинского назначения от всех болезней, хотя аналоги таких «чудес» можно было найти в продаже за 12-14 тысяч рублей недалеко от дома.

О том, как действуют продавцы товаров на дому на юге области и как себя вести заводоуковцам, чтобы избежать длительных судебных разбирательств, рассказывает Сергей Берсенёв, главный специалист-эксперт территориального отдела управления Роспотребнадзора в г. Ялуторовске, Заводоуковском городском округе, Упоровском, Юргинском и Ялуторовском районах.

– Как правило, такие продавцы идут домой к потенциальным покупателям, иногда представляются работниками социальных служб, водоканала (ЖКХ). Зачастую начинают разговор с вполне обыденных житейских тем, например, о недостаточной очистке подаваемой в квартиры воды. Промодемонстрируют простейшие опыты из школьной программы с электричеством и водой, взятый из водопроводной сети с показом выпадающих в осадок солей. А после «очистки» предлагаемым фильтром покажут водичку прозрачную, зачастую дистиллированную, лишённую и вредных

примесей и минеральных солей, необходимых организму. Тот факт, что вода из водопровода чище, чем после навязываемого фильтра (было и такое!), ещё нужно доказать лабораторным путём. Но люди почтенного возраста, имеющие, как правило, целый букет заболеваний, после ухищрений и манипуляций таких продавцов соглашаются купить товар – здоровье дороже. Нет средств оплатить дорогостоящую покупку – вежливые мальчишки предлагают оформить кредит якобы без процентов, по факту доходный до 60% годовых! Для убеждения некоторые барышники используют и гипноз!

Расторгнуть договор купли-продажи сложной бытовой техники или кредитный договор, когда под ним уже стоят подписи и покупателя, и продавца, очень сложно. Часто добродушные покупатели отдают деньги и расписываются в бумагах, даже их не читая. Доказать факт мошенничества или обмана непросто. Может быть, поэтому полиция и прокуратура по этим фактам отказывают в возбуждении уголовных дел, ведь купля-продажа происходит добровольно: продавец расхвалил свой товар, а покупатель – купил. Ну и что, что этот товар в соседнем магазине стоит в 20-30 раз дешевле?

В управление территориального отдела Роспотребнадзора в Заводоуковске с начала года обратились с жалобами 22 человека. Думаю, что это далеко не все покупатели товаров на дому. По семи обращениям материалы направлены в суд. Два иска в защиту прав потребителей в судах первой инстанции Роспотребнадзор выиграл: покупателям деньги, а незадачливым продавцам товар вернули.

А вот что нужно делать, чтобы не попасть на удочку такого рода продавцов? Лучше вообще не открывать дверь незнакомцам. А если уже впустили в квартиру людей, которые явно пытаются вам что-то продать, возьмите паузу на обдумывание, позвоните близким. Да, есть государственная служба, которая может и защищает права потребителей, но и самим заводоуковцам неплохо бы включать голову. Одну жительницу округа, проживающую в доме, который не подключён к водопроводным сетям, продавцы убедили приобрести фильтр очистки воды. Они пообещали, что после покупки её жильё к водоводу подсоединят. Понятно, что после получения денег за товар, на телефонные звонки продавцы отвечать перестали.

Александр ПОНОМАРЁВ

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

На сорок втором заседании Тюменской областной Думы депутаты заслушали ежегодное послание губернатора Владимира Якушева о положении дел в регионе и в первом чтении рассмотрели проект бюджета области на 2016 год и плановый период до 2018 года.

Парламентарии также намерены внести изменения в законы о патентной системе налогообложения для индивидуальных предпринимателей, об общественной палате, социальной поддержке отдельных категорий граждан.

Региональное правительство представило информацию о ходе исполнения государственной программы «Основные направления развития земельных отношений» и законов, регулирующих торговую, научную и инновационную деятельность.

Всего в повестке было более 40 вопросов.

К чему готовиться тюменцам в 2016 году?

Когда начнётся строительство детских садов и школ в новых микрорайонах региональной столицы? Когда будут деньги для получения бюджетного займа на приобретение жилья молодым семьям? На эти и другие животрепещущие вопросы жителей области в прямом телевизионном эфире ответил губернатор Тюменской области Владимир Якушев.

Заводоуковский завод по производству овощной сетки планирует запустить вторую очередь.

Уникальное производство в Заводоуковске не имеет аналогов в России. На реализацию проекта Инвестиционное агентство Тюменской области выделило порядка 49 млн рублей. На эти средства завод ООО «КТС-сервис», который уже работает в две смены, запустит вторую очередь и увеличит количество рабочих мест с 50 до 100.

– Раньше мы завозили сетку из Китая, – рассказал директор ООО «КТС-сервис» Александр Кураш. – Но решили развивать импортозамещение и запустили производство. Теперь производим более двух миллионов сеток ежемесячно.

Инвестиционное агентство Тюменской области в этом году также поддержало проект по расширению площади торгового центра «Большой».

– Площадь увеличили в два раза, чтобы у горожан была возможность приобретать как можно больше товаров и услуг в одном месте, – сообщила директор представительства инвестиционного агентства в Заводоуковске Мадлена Астасян. – Получили также 80 новых рабочих мест.

В регионе растёт рождаемость, а уровень смертности – ниже, чем в среднем по России.

Этот показатель составляет 11,7, когда в стране 13,19 (из расчёта на 10 тысяч человек). Об этом сообщила директор регионального департамента здравоохранения Ирина Куликова.

Координаторы проекта «Крепкая семья» партии «Единая Россия» приглашают жителей Тюменской области без ограничения возраста бесплатно участвовать в творческом конкурсе стихотворений «Мама, папа, я – крепкая семья» и через яркие строчки стихов с особым теплом и любовью рассказать о жизни своих семей, задушках и мечтах.

Номинации конкурса:

– «Моя крепкая семья»;

– «С бабушкой (дедушкой) вместе творим»;

– «Устами ребёнка о семье».

Сроки проведения: с 1 ноября по 31 декабря 2015 года.

Стихотворения и фотографии размещаются на официальной странице проекта: <http://moi-portal.ru/krpkaya-setuya-2015/>.

Награждение победителей пройдёт в январе 2016 года.